

## **David Hájek: Důvody příklonu americké židovské menšiny k prezidentským kandidátům Demokratické strany mezi lety 1992 až 2000**

bakalářská práce IMS FSV UK

LS 2008/2009

(posudek bakalářské diplomové práce, vypracoval Miloš Calda)

### Stručná charakteristika

David Hájek předložil k obhajobě bakalářskou diplomovou práci, která se zabývá politickými postoji amerického židovstva. Strukturu textu považuji za zcela adekvátní. Vlastní práce je rozdělena na čtyři kapitoly: (1) historický přehled, (2) charakteristika židovské menšiny v 90. letech 20. století, (3) politické chování této menšiny v témže období a (4) pokus o vysvětlení trvalého sklonu židovské komunity volit Demokraty při prezidentských volbách v USA.

Hájkova práce se zakládá na relevantních argumentech, je napsána téměř bezchybnou češtinou, má velice logické členění. Hlavním důrazem práce je analýza zdánlivého paradoxu: jak to, že americké židovstvo, příjmově a vzdělanostně nadprůměrné, pravidelně dává přednost Demokratům, straně, která se vyslovuje za udržení, ba rozšiřování sociálních programů, které ovšem často vedou ke zvyšování daní?

### Připomínky:

1. Při srovnávání etnických skupin se autor práce mohl být jen letmo zmínit i o asijských Američanech, jejichž vzdělanostní i příjmová úroveň se – alespoň u některých etnických skupin z Asie – prakticky rovná úrovni jím zkoumaného etnika, pokud ji dokonce nepřevyšuje.
2. Autor mohl uvést, že „křesťanská pravice“ (str. 32-33) je jedním z těch segmentů americké společnosti, které se nejsilněji zasazují za proizraelskou politiku USA. V Izraeli – více než jiné skupiny – spatřuje „Svatou zemi“, již je třeba chránit.
3. Věcná připomínka: v kontextu stránek 13, 27 nelze „New Jersey“ považovat za město, je to jeden z 50 států Unie!
4. Stránky 49-54 (převzaté údaje z literatury) jsou velmi špatně čitelné.

### Hodnocení a závěr

Práce beze zbytku splňuje, ba převyšuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Autorovi doporučuji, aby při dalším studiu tuto práci dále rozvinul. Zároveň očekávám, že se autor při obhajobě vyjádří k připomínkám. Navrhuji hodnocení „**výborně**“. Číst Hájkovu práci mi bylo